

# 只要打出自身的东西，中国队能走得更远

## ——专访中国女足主帅贾秀全

新华社记者 岳东兴 马邦杰 岳冉冉



贾秀全接受新华社记者专访 新华社记者 单宇琦 摄

在率领中国女足晋级本届世界杯16强后，主教练贾秀全当地时间19日在备战间隙接受新华社独家专访时，总结了三场小组赛，分享了对王霜的鞭策和希望，回忆了他执教生涯仅有的三次落泪，介绍了王珊珊的伤情以及淘汰赛的备战。

### 三场球都有闪光点 “防反”非传统概念

中国队此次在B组中，0:1负德国、1:0胜南非、0:0平西班牙，成为六个组里四个成绩最好第三名之一，顺利出线。

回顾比赛，贾秀全认为，三场比赛来看球员们每场都有闪光点。其中，姑娘们对阵南非队时因为必须拿三分压力最大，而对西班牙队时锻炼最大。

“到世界杯这个舞台，自身和外界压力，可能会导致技战术发挥缩水，对球员而言比较难，能够顶住这种压力，从总体来讲，她们值得表扬。毕竟四年一个周期，世界女足潮流打法的变化和进步非常快。”他说。

首战德国，国际足联在文字直播中曾用一句评语来概括——“贾秀全的防守反击战术几乎就要完美奏效”，因为防守严密的中国队创造出三次绝佳破门机会。

“其实我们还是看到了成功的希望，无奈实力就是实力。”贾秀全说。

“当你和强队比赛，机会把握不住时，可能一个细微漏洞，就会被对手抓住。这也是我们需要提高的地方。”

“我也和球员聊，以前就是基本半场过不了，让对手压着打，现在最起码有还手之力，甚至给对手造成巨大威胁。这种比赛，本身就是一种进步。再到以后的相遇，球员的心理我相信会比以前提高很多。”

谈到与德国队的技战术表现，贾秀全说，其实和传统意义上的防守反击并不一样。

“在什么区域去防守，在什么地方去压迫，怎么压迫出来这些好的机会，其实我们有自己的体系，这种体系在比赛中发挥得还是相当不错。”

### 执教生涯第三次落泪

另外两场比赛，贾秀全介绍，队员们感觉对南非队压力最大，因为必须拿三分的生死战。“我们的指导思想，

就是掌控比赛。从最终结果看，队员还是做到了，即使有些失误，整场比赛应该没给对手太多机会。这个也很难得，是非常宝贵的经验。”

对西班牙，贾秀全认为，对球员的锻炼价值超过前两场。“球员们大部分时间，其实还是顶住了这种（压力）。虽然我们被动，这场比赛对球员的锻炼价值和信心的提高，我觉得又上了一个台阶。”

在终场哨响后，令人难忘的是，这位56岁的“铁帅”为姑娘们的拼搏精神所感动，罕见落泪。他也在这次专访中分享了内心的感受。

“90分钟让人压着去打，球员们顶住了压力，不容易，女足需要这种精神支撑。我觉得竞技体育，可能我当过兵，几十年的兵，我把精神层面看得比较重，我带队的风格精神第一，技战术第二……精神没有了，魂就没了，比赛也会丢了。”

“姑娘们拼搏的精神，（体现了她们的求胜欲望），我就是不想早回家，我就想拼出来。”

“落泪我有过三次，一次是在陕西国力，冲上去（甲级）；另一次是带河南队保级。再一次就是这次。几十年的教练，三次吧，每次都有一段经历。”

### 严厉是为了减压 王霜还能更好

谈到队中唯一效力于欧洲联赛的王霜，贾秀全说，由于外界对她期望很高，这名24岁的前场多面手，背负太大压力。作为教练，除了在战术上最大程度给她发挥空间，也在心理上帮她减压。

“我们对王霜，包括她从‘大巴黎’回来，都对她进行系列的跟踪去补练，包括整个教练组都在陪着她补练。这就是教练员对王霜的一种态度，这种态度是职业的。包括打法，（首发）看好像王霜站在右前卫，但她可以有自己的特点，左边、右边、前腰，可以任意去发挥自己的特长，回不来的位置，由队友来补。”贾秀全说。这样最大程度解放王霜也是希望她能发挥出“中前场串联”作用。

此外，为了给王霜减压，贾秀全说，也说过一些严厉的话，为了让她卸下包袱。“其实一切都是在给她减压，我不希望她这个年龄段背负太多压力。我觉得她可以发挥更好。”

### 16强对手在跟踪 王珊珊在康复

在上场比赛，主力射手王珊珊受伤离场。据介绍，这名29岁老将的右脚被踹了个口子，赛后治疗缝了一针，正在康复中。

谈到这名已代表国家队出场134次的前锋，贾秀全表示，她不仅是进攻的一个支点，而且意志品质也在全队起到榜样作用，希望她能尽快好起来。

根据赛程，作为B组第三出线的中国队，将在16强面对C组第一的意大利或D组第一的英格兰队。20日晚16强对阵将最终敲定。

贾秀全介绍，教练组一直在跟踪这两个对手，19日晚也在关注英格兰与日本的比赛，并派出球探在做分析。

“两个队特点不同，打谁我们都要做好准备。”贾秀全说。

“还是那句话：对对手加以了解和研究，尽量打出我们的东西。只要球员在攻防两端，能够再打出来一些自己的东西，相信一定会有惊喜。”



6月20日，河北省邯郸市鸡泽县的瑜伽爱好者在毛遂公园练习瑜伽。当日，河北省邯郸市鸡泽县瑜伽爱好者们来到当地毛遂公园练习瑜伽，愉悦身心，迎接即将到来的国际瑜伽日。

新华社记者 王晓 摄



6月19日，贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县乐里中学，老师在教学生弹唱侗族琵琶歌。近年来，贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县各民族学校积极开展“民族民间文化进课堂”活动，开设侗族琵琶歌、瑶族歌舞、水族芦笙、苗族腊染等传承班，既让学生们在富有民族特色的教学中快乐学习，又使民族文化在校园里得到传承。

新华社发 杨文舒 摄



当地时间6月19日，日本队球员鲛岛彩（前）在比赛中防守。当日，在法国尼斯举行的2019年国际足联女足世界杯D组小组赛中，英格兰队以2:0战胜日本队，以三连胜的成绩挺进16强。

新华社记者 陈益宸 摄



当地时间6月19日，巴拉圭队球员古斯塔沃·戈麦斯（左）和阿根廷队球员塔利亚菲埃争球。当日，在巴西贝洛奥里藏特市举行的2019年美洲杯足球赛小组赛中，阿根廷队以1:1战平巴拉圭队。

新华社发 卢西奥·塔沃拉 摄

## 长宁地震 体彩人在行动

6月17日22时55分，四川省宜宾市长宁县（北纬28.34度，东经104.90度）发生6.0级地震。目前，各方救援队伍在震区集结，饮用水、食物、帐篷、棉被等救援物资陆续抵达灾区。

地震灾情牵动着体彩人的心，就在18日，地震发生的第一时间，四川体彩中心立刻启动应急预案，要求宜宾分中心对辖区，特别是靠近震中区域的网点进行排查。由于地震通信受影响，长宁县震区的电话已经无法打通，宜宾分中心便迅速通过短信、微信及走访的方式，对当地业主的安危进行确认。有个别无法联系到的业主，当地销售主管更是通过人找人的方式，联系确认。最终在凌晨11点29分前后，震区附近的所有业主全部联系成功！让人欣慰的是，没有人员伤亡，所有体彩网点也无财产损失。

在排查人员安危的同时，宜宾体彩分中心立刻投入对于当地受灾群众的救助

工作中，连夜做出部署，在长宁县多地提供餐食及帐篷，为受灾群众遮风挡雨。辖区所有的体彩销售网点，还为需要帮助的群众提供饮水和免费充电服务，让无家可归的受灾群众有一个可供休息的港湾。

多年来，每逢灾难发生，总能看到体彩人的身影。他们或筹集救灾资金，或捐资捐物，务求第一时间给受灾群众带去温暖。

2008年汶川大地震，国家体彩中心第一时间捐款600万元，迅速参与救灾。各地体彩心系灾区，纷纷加入，捐款达到了1100万元。自2008年7月1日起，顶呱刮成为“赈灾彩票”，至2010年年底，其公益金全部用于支援汶川地区灾后重建，筹集资金多达38.3亿元……

一方有难，八方支援。同在蓝天下的体彩人，在大灾难来临之时的团结令人感动。除了各地体彩中心第一时间组织活动，筹集物资支援灾区，体彩人也会自发组织爱心捐助活动。修建希望小学、一对一援助灾区学子……这些爱心善举表达出体彩人的情谊，送去的是问候，是支持，更是传递着一方有难，八方支援的社会正能量。

据中国体彩网

### 公益体彩 乐善人生

排列彩第19164期开奖号  
排列三: 797  
排列五: 79719



河南羿翔编导学校  
HENAN YIXIANG BIAN DAO SCHOOL

学编导，到羿翔，300多分上本科，400多分上重点！

咨询电话: 0370-2268032 13409413241 (魏老师) 地址: 商丘市中环广场毛主席像西南角